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ÚVOD

Téma a důvod volby

Cíl práce

Jako téma mé bakalářské práce jsem zvolila tvorbu interaktivní 
publikace pro mladé cestovatele a návštěvníky Šumavy. Téma Šumavy 
jsem se rozhodla zpracovávat proto, že jsem její rodačka, tuto oblast 
poměrně dobře znám, často jí navštěvuji a mám k ní proto velice 
kladný vztah.

Přestože je na trhu nespočet turistických průvodců po Šumavě, 
spatřila jsem zde „díru na trhu“ a to především takovou, že klasické 
průvodce jsou všechny takřka stejné. Jsou v tvrdých deskách a obsah 
je autory nevzhledně přehlcen texty a fotografiemi popisovaných 
míst. Tyto běžné průvodce se mi zdají nudné, bez grafické originality 
a bez snahy upoutat čtenáře zajímavým vizuálem. Klientela nakupující 
tyto průvodce je ve větší míře starší generace, která se zaměřuje 
na fakta a především historický obsah. Proto jsem chtěla vytvořit 
publikaci, která zaujme a osloví především mladší generace.

Formu knihy jsem zvolila i proto, že jsem si chtěla vyzkoušet 
zpracovat něco mimo svou komfortní zónu, kdy se zajímám 
především o navrhování plakátů či jednotlivých grafických značek. 
Z technického hlediska jsem si chtěla projít celým procesem tvorby 
knihy od zpracování obrazového a textového materiálu, až po hravou 
typografickou sazbu.

Cílem bylo vytvořit odlehčenou a více minimalistickou verzi 
publikace, která by nabádala mladé cestovatele k objevování 
Národního parku Šumava. Publikace by měla nejen vizuálně, 
ale i obsahově zaujmout čtenáře. Zároveň by měla být vhodným 
rádcem pro cestování „do kapsy“, bez komerčních reklam, 
pouze s mými osobními tipy a doporučeními na zajímavá místa. 
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POPIS PŘÍPRAVY A PROCES TVORBY

Rešerše

Příprava textových materiálů

Návrh layoutu

Formát a barevnost

Prvním krokem bylo vytvořit si představu o vzhledu a obsahu průvodců 
podle již vydaných knih, tuzemských i zahraničních. Následně jsem 
provedla analýzu různých formátů a zpracování vazeb a dospěla 
k závěru, že pro můj záměr a tento typ literatury bude vhodný 
netradiční formát a zpracování.

Pravděpodobně nejdelší a nejsložitější částí této práce bylo nacházet 
vhodné textové prameny. Převážně jsem čerpala z vlastních zkušeností, 
internetových webů (viz zdroje), ale nevyhnula jsem se ani odborným 
publikacím. Z obrovského množství informací jsem se snažila vycházet 
pouze z těch zajímavých, bez složitých dat a faktů, z nichž jsem poté 
vytvářela srozumitelné odstavce a popisky. 

Formát průvodce jsem zvolila 130 mm na 190 mm, což je ideální velikost 
pro tento typ publikace. Díky této velikosti si čtenář může průvodce 
přibalit s sebou do batohu na cesty. Po zvolení formátu publikace, 
nastal čas pro návrh grafického řešení obsahu a mustru sazby. 
Rozvržení celé knihy je řešeno s důrazem na přehledné a systematické 
uspořádání. Barevnost celé knihy jsem zvolila v kombinaci zelené 
a oranžové (s doplněním černé a bílé), které charakterizují a zrcadlí 
šumavskou přírodu. 
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Obsah

Nejdůležitější částí jsou kapitoly (pražský turista, všeznalý tulák 
a dobrodružný hipster), které jsou stěžejní částí celé knihy. 
Kapitoly vystihují tři typy nejčastěji se vyskytujících návštěvníků 
Šumavy a zároveň rozdělují zaměření a charaktery jednotlivých tras, 
tak aby si čtenář mohl vybrat, jaký druh výletu hodlá absolvovat. 
U každé lokality jsou také uvedena má osobní doporučení na zajímavá 
místa v okolí, které stojí za to navštívit.

Každá kapitola v sobě schovává několik výletních tipů, 
kterým je věnována vždy celá dvoustrana kombinující neformální 
a subjektivní text a ilustraci. Pro snadnější vyhledávání a orientaci 
jsou důležitá místa v textu zvýrazněna. Další zajímavosti a informace 
vztahující se k dané lokalitě jsou poté hravě umístěny kolem 
dvoustrany a příslušné ilustrace tak, aby korespondovaly 
s krajinným prvkem Šumavy.

Další části jsou věnované krátkému historickému přehledu, 
zajímavostem, radám a mnou doporučeným místům pro nejrůznější 
aktivity, gastrotipy nebo například výčtem vhodných a inspirativních 
webů a aplikací, které by měl čtenář navštívit nebo poznat ještě před 
cestou. Tyto části jsou graficky zpracovány tak, aby čtenáře zaujaly 
svou vizuální podobou. Zároveň vycházejí z jednotlivých prvků ilustrací 
a piktogramů opakujících se v celé knize.

V závěru knihy se poté nachází volné strany, které mohou posloužit jako 
cestovní deník, kam si čtenář a potencionální turista může zapisovat 
své poznámky a skici k navštíveným místům, trasám nebo výletům.
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Typografie

Obrazová část

Pro sazbu jsem zvolila moderní bezserifový font od Radomíra Tinkova, 
Gilroy. I když je tento typ písma vhodný spíše pro web a digitální 
prostředí, rozhodla jsem se ho zde využít, neboť jsem celou knihu 
chtěla pojmout netradičně a jeho geometrický nádech se mi zdál 
pro toto použití vhodný.

Obrazovou část jsem původně zamýšlela vyřešit vlastními fotografiemi, 
bohužel má fotosbírka neobsahovala všechna místa, o kterých 
se v publikaci zmiňuji. A tak jsem se nakonec přiklonila k variantě 
zpracování obrazu v podobě kombinace ilustrací a malých mapek, 
zobrazujících výletové trasy. Mapy i ilustrace jsem vytvářela pomocí 
dostupných online map a fotografií, které jsem následně zpracovávala 
v programu z řady Adobe Creative Cloud, Illustratoru.

Mým záměrem bylo zaznamenat duši a život míst a nastínit 
čtenářům jednoduchý obraz toho, co můžou v dané oblasti objevit. 
A to z toho důvodu, aby si z každé lokality udělali svůj vlastní dojem 
tím, že se tam sami vydají a uvidí vše na vlastní oči. Jejich představa 
tak nebude ovlivněna pocity, které by měl z místa sám autor fotografie 
a které by do ní promítl.

Vedle vektorových ilustrací jsem vytvořila sadu autorských piktogramů, 
které reflektují šumavskou krajinu a její okolí. Ty jsem posléze aplikovala 
v textu a v mapkách zobrazujících trasy. Tyto piktogramy symbolizují 
vodní toky, rašeliniště, lesy, polomy, kůrovce nebo například pivovary 
a jiná občerstvení, která může čtenář na svých cestách potkat.
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Přebal a vazba

USE-IT mapa

Technika

Jedním z velkých úkolů, který přede mnou stál, bylo vymyslet 
poutavý a snadno zapamatovatelný název, který dobře vystihne celý 
charakter průvodce. Název knihy v sobě ukrývá dva důležité aspekty, 
které spojují Národní park na české i německé straně: Šumava a vandr 
(z německého wandern, tedy označení pro cestu nebo pěší túru). 
A tak vznikl název Šumavandr. Poutavé, jednoduché a výstižné. 
Přebal knihy poté vychází z ilustrací map a je doplněn jednotlivými 
piktogramy, které se v celé knize několikrát opakují.

Knihu doplňuje minimalistická mapa, která koresponduje s designem 
celé publikace. USE-IT mapa má za cíl zaznamenat turisticky zajímavé 
informace pro mladé lidi. Tyto mapy často vytvářejí mladí místní 
obyvatelé nebo opravdoví znalci daných míst a jejich úkolem je provést 
cestovatele po lokaci netypickým způsobem. Převážně jsou tyto mapy 
vytvořené pro větší města v různých koutech Evropy, mě však tento 
koncept zaujal a chtěla jsem ho aplikovat i pro oblast Národního parku 
a netradičním způsobem tak doplnit publikaci.

Skici jsem prováděla ručně i digitální formou. Konečné návrhy byly 
realizovány v počítači pomocí kombinace dvou hlavních programů 
od Adobe: Illustrator, ve kterém jsem vytvářela lineární ilustrace 
a InDesign pro sazbu a složení všech prvků do jednotného celku.  
Výsledným dílem je publikace s mapou, tištěná digitálním tiskem 
na recyklovaný papír, vázaná open vazbou.
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ZÁVĚR

Celý proces práce byl pro mne zajímavou a užitečnou zkušeností. 
A zároveň i způsobem, jak si ověřit nabyté znalosti během i mimo 
studia. Byl to i prostředek, kterým jsem mohla spojit mou zálibu 
v cestování po Šumavě a grafický design. Výsledkem mé závěrečné 
práce bakalářského studia je kompletní, téměř devadesáti 
stránkový ilustrovaný průvodce po Šumavě, který jak se domnívám, 
působí odlehčeným, přehledným a netradičním dojmem.

Šumavandr by měl čtenáře inspirovat nejen svým obsahem, ale i svou 
vizuální formou. Chtěla jsem ukázat, že průvodce může plnit svůj účel 
a zároveň může být zábavný i po vizuální stránce. Doufám, že každého 
čtenáře nenechá v klidu, zaujme, pobaví a podnítí k cestování.
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RESUMÉ

In this work I present my bachelor‘s project, a publication 
in the form of a tourist guidebook. My goal was to create a modern 
and unconventional looking book with an interesting design for young 
travelers. The guidebook should encourage young travelers to explore 
the national park. 

I also made accompanying material. USE-IT map, which aims 
to describe interesting tourist information for young people and guide 
travelers around the location in an atypical way.

Most of the texts are based on my own advice and recommendations 
for traveling. The whole publication is created without photographs 
only with illustrations of the described places. I also created several 
pictograms reflecting the nature of the Šumava National Park. 
The whole guidebook is in colours, green and orange, because these 
are the most common colours of Šumava nature. 

One of the main tasks was to invent the name of the guidebook. It was 
quite easy — Šumavandr. There are three main chapters describing 
the three types of the most frequent visitors of Šumava (a Prague 
tourist, an omniscient wanderer and an adventurous hipster). 

I wanted the Šumavandr to inspire readers not only in terms of content 
but also in form. I wanted to show that the guidebook can be fun 
and at the same time serve its purpose.
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Příloha 2 — Obálka knihy



Příloha 3 — Autorské piktogramy



Prášilské jezero je jedno z dalších 
šumavských jezer ledovcového původu, 
které musíte určitě navštívit. Cesta k němu 
vede buďto přímo z Prášil nebo z parkoviště 
Slunečná, které se nachází kousek od obce. 

A nyní následuje doslova vrchol trasy, 
a to výstup na velký kopec tyčící se přímo 
za jezerem. Poledník je oblíbeným místem 
dálkových výletních tras, na jehož vrcholu 
se nachází rozhledna. Pokud se ale na horu 
vydáte za přívětivého počasí, rozhlednu ani 
nebudete potřebovat. Z vrcholu totiž můžete 
spatřit takřka veškerá šumavská panoramata 
a dokonce i nahlédnout k sousedům 
(Němcům) za kopečky. 

Na zpáteční cestě směr Prášily doporučuji 
tentokrát nechodit přes jezero, ale zvolit 
druhou stranu a užít si trasu z trochu jiného 
pohledu. Ještě se zmíním o takové závěrečné 
třešničce pro dobrodruhy. Poledník je i jedním 
z mála míst na Šumavě, kde můžete nouzově 
přenocovat 1 noc. A to přímo pod rozhlednou, 
kde se nachází skvělé útočiště pro přespání. 
Druhý den pak můžete pokračovat v cestě 
nebo si protáhnou trasu podél státní hranice 
(pozor na tetřeva!). Proto neváhejte, sbalte si 
spacák, buřty, svůj oblíbený plecháček 
a vyrazte na vrchol!

všeznalý tulák →
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Poledník → Prášily (8,5 km po zelené)

39

Příloha 4 — Ukázka ilustrace, Poledník



Příloha 5 — Ukázka ilustrace, mapa Srnského okruhu
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Železná Ruda → Pancíř (5 km po modré)

parkoviště Špičácké sedlo → Pancíř (2,5 km po červené)

1214 m. n. m.

Pancíř
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Jedno z nejkrásnějších šumavských 
panoramat naleznete na vrcholu Pancíř. 
Turistická chata s rozhlednou pak nabízí 
výhledy od Velkého Javoru až k Temelínu. 
V chatě se nachází také restaurace, 
kam si můžete zajít na borůvkové lívance 
a vychlazenou Šumavěnku.

Pěší výstup na toto kouzelné místo je možný 
buďto od parkoviště ze Špičáckého sedla 
nebo ze Železné Rudy. Doplnit cukry poté 
můžete v železnorudské Cafe Charlotte, 
která byla již několikrát vyhlášená jako 
nejlepší cukrárna v ČR a v které jezdí 
legendární vláček. V nabídce mají všemožné 
poháry a opravdu ohromně velké a výborné 
dorty. Ale pozor, díky německé klientele 
je tady často narváno.

Ale největší peckou tohoto vrcholu 
pro vás určitě budou Otevřené dveře. 
Za tímto istafriendly místem stojí spolek 
z We love Šumava, který vytvořil takřka 
oficiální symbol Pancíře a zároveň oblíbený 
fotopoint pro příchozí turisty. Dveře jsou zde 
pro vás dostupné kromě zimních měsíců 
celoročně a můžete se k nim dopravit 
například jedinečnou a nejstarší sedačkovou 
lanovkou v republice s nástupním místem 
Špičák a mezistanicí Hofmanky.

dobrodružný hipster →

58

Příloha 6 — Aplikace ilustrace



Železná Ruda → jezero (po červené necelých 10 km)
Nová Hůrka → jezero (po modré 4,5 km)
Prášily → jezero (po zelené 8,3 km)

jezero Laka

Vysoké lávky

Prášily

Železná Ruda

Nová Hůrka

GPS: 49.1115672N, 13.3293972E

Hartmanice →

Jezero Laka je nejmenším a nejmělčím 
ze všech šumavských ledovcových jezer. 
Zatímco všechna sousední jezera mají 
spíše kamenité dno, na dně Laka leží vrstva 
rašeliny. Jezero je také charakteristické 
plovoucími ostrůvky, jejichž poloha 
se v průběhu času neustále mění. 

Všechny trasy jsou v závěru krásné, 
vedou totiž starými alejemi staletých stromů, 
které jsou porostlé mechem a lišejníky. 
Ať už se nakonec vydáte odkudkoli, 
cestu k jezeru si určitě užijete a z nejednoho 
koutu na vás dýchne kouzlo staré Šumavy.

K jezeru se můžete vydat ze Železné Rudy 
nebo z parkoviště u Nové Hůrky. 
Pokud nejste zrovna vyznavači turistického 
ruchu, zvolte cestu z Prášil. Doporučuji jít 
Vintířovou stezkou kolem Prášilského potoka 
přes Vysoké lávky, zde se totiž můžete 
kochat pohledem do zmizelé Šumavy, 
kde stávaly původní osady. Navíc se můžete 
zastavit v Hostinci u Michala, v Prášilském ráji 
je právě tento hostinec zaručenou kvalitou. 
Suroviny pocházejí převážně z lokálních 
zdrojů a hovězí maso z vlastního chovu. 
Ochutnat zde můžete klasiku v podobě 
plněných knedlíků uzeným masem 
nebo lívanci s borůvkami.
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Příloha 7 — Layout
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Příloha 8 — Layout volných stran pro poznámky



Příloha 9 — Vizualizace knihy


